
ASSOCIAZIONE MITICO ARPEGE 

Sede legale: 33100 Udine – Via Mantica 26 

Codice Fiscale: 949092000309 

 

VERBALE DI ASSEMBLEA STRAODINARIA 

Soci presenti: 

Matteo Molinaro, Giuseppe Spampinato, Fabio Manzelle, Paolo Bonafini, Massimo Venturini, Franco Fadelli, 

Pietro Cerlienco, Alessia Tognon, Luca Furlan, Massimo Dal Mas, Mauro Moratti, Adriano Fracasso, Elena 

Giannello, Elio Paruzzo, Martina Zonta. 

Oggi 26/10/2023 alle ore 11.00 in Trieste presso la Società della vela sita in Pontile Istria 8, si è riunita 

l’assemblea dei soci dell’ASSOCIAZIONE MITICO ARPEGE per discutere e deliberare sul seguente 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Elezione Presidente  

 

Viene nominato presidente dell’assemblea il socio Paolo Bonafini e segretario il socio Pietro Cerlienco,          

Il presidente dichiara quindi: 

- la stessa assemblea regolarmente e validamente costituita e data a deliberare sugli argomenti posti 

all’ordine del giorno. 

- Che la presente assemblea è stata regolarmente convocata ai sensi e con le modalità stabilite del 

vigente statuto sociale 

- Che è presente l’intero consiglio direttivo nelle persone dei Sig.ri: Giuseppe Spampinato, Paolo 

Bonafini, Mauro Moratti, Fabio Manzelle, Adriano Fracasso. 

Viene confermato alla presidenza dell’Associazione, per acclamazione,  l’attuale presidente Giuseppe 

Spampinato. 

 

2. Elezione consiglio direttivo 

 

Deliberazione in ordine alla nomina dei componenti del consiglio direttivo: 

Il presidente ringrazia ed auspica viva partecipazione dei soci con lo scopo di collaborare fattivamente alla 

vita associativa in modo che le competenze personali possono arricchire costantemente l’associazione. 

 

-  il presidente Spampinato propone di confermare il consiglio direttivo in carica aggiungendo il socio 

Franco Fadelli con la qualifica di consigliere per la città di Trieste, la proposta è approvata per 

acclamazione dai soci presenti. 

- I Consiglieri confermati ed eletti sono MORATTI Mauro, MANZELLE Fabio, FRACASSO Adriano, 

BONAFINI Paolo, SPAMPINATO Giuseppe e FADELLI Franco. 



 

 

3. Comunicazioni del Presidente e Programma AMA 

 

    Le comunicazioni del Presidente sono state molto dettagliate e hanno toccato diversi argomenti: 

Nel riassumere i quattro anni di attività antecedenti a questa assemblea, il presidente ha ricordato le 

complicazioni che hanno colpito le attività associative a causa del recente periodo pandemico Covid 19 che 

ha segnato l’intera nazione per molto tempo.  

L’ingresso di nuovi soci, simpatizzanti, appassionati e freschi armatori di Dufour ARPEGE e, è stato positivo, 

si prende atto che il Dufour ARPEGE è una barca che ancora oggi richiama molti appassionati per tutto 

quello che rappresenta: Storia, innovazione, fascino e marineria. 

DUFOUR ARPEGE viene considerata a tutti gli effetti una barca d’epoca con particolare attenzione nelle 

regate più prestigiose in Italia come le manifestazioni veliche di PORTOPICCOLO e VIAREGGIO, ricordiamo 

che il Dufour ARPEGE è l’unica barca prodotta in serie a fregiarsi di questo riconoscimento. 

Il presidente ha ricordato ai presenti che la vincitrice della scorsa edizione della Barcolana, WENDY, 

quest’anno ha partecipato a bordo di un Dufour ARPGE, si pensa a scrivere una lettera di saluto e amicizia 

da parte dell’AMA. 

Molte persone, soprattutto esterne all’AMA, contattano l’AMA nella persona del Presidente perché 

manifestano un grande interesse vero le nostre barche; il Presidente ricorda a tutti la consapevolezza di 

essere armatori di un autentico pezzo di storia della marineria, l’ARPEGE rappresenta un Unicum in quanto 

ha cambiato l’architettura navale e rivoluzionato l’industria della nautica, compito dell’AMA è conoscere la 

storia dell’ARPEGE e tramandarne i valori marinari che contraddistinguono questa barca rendendola più che 

mai attuale e come riferimento nel mondo della vela. 

Si prende atto che la nostra associazione perpetra i valori della marineria e noi stessi con la nostra passione 

di armatori/appassionati trasmettiamo questi nobili valori 

Il presidente ricorda che sono state proposte iniziative culturali che hanno riscosso molto successo, quali 

incontri/riunioni con il navigatore Alex Carozzo e Francesco Cappelletti, partecipante alla Golden Globe race, 

eventi che hanno portato alla partecipazione di 250 persone a Udine ed oltre 300 a Treviso; Spampinato 

intende organizzare in futuro eventi simili, ad esempio, parlando anche del Dufour Sylphe considerata 

imbarcazione madre del nostro ARPEGE. 

Ampio spazio è stato lasciato al Programma delle iniziative AMA 2024; si chiede e si ricorda ai soci (presenti 

e non) di prendere atto con largo anticipo degli eventi in programma in modo da poter partecipare alle 

manifestazioni veliche con più barche possibili; molti saranno gli eventi ma vengono ritenuti molto 

importanti la REGATA DI PORTOPICCOLO (indicativamente 1,2 Giugno 24) e la SAILING FOR CHILDREN (4,5 

giugno 24). 

Viene ringraziata l’associazione Calicanto per la bella collaborazione in ambito di Vela Terapia e Barcolana 

per il sociale. 

Grande risalto viene dato a SAILING FOR CHILDREN in quanto AMA è riconosciuta come barca d’epoca in 

questa manifestazione e trattandosi di un evento solidale coinvolgendo associazioni di volontariato e 

benefiche viene considerato molto importante partecipare, allo studio un progetto con il socio Cerlienco 

membro del Lions Club Ankaran-Istra (SLO) per un patrocinio e sponsorizzazione per i premi, da definire. 

 



 

Si esprime la volontà di partecipare nuovamente alla regata TROFEO DEI MITI a Venezia il 14/15 settembre 

24. 

Importante riconoscimento all’AMA da Mitja Gialuz, patron di Barcolana, più volte pubblicamente è stato 

riconosciuto l’alto valore morale e sociale dell’AMA alla partecipazione degli eventi promossi in occasione 

della Barcolana Solidale, eventi che sono considerati i più importanti di tutta la settimana dedicata alla vela 

a Trieste. 

Vengono citati gli amici francesi, essendo AMA gemellata con l’equivalente francese APA, si intende 

mantenere i rapporti in maniera cordiale e amichevole essendo accumunati dalla grande passione per 

l’ARPEGE. 

Si ricorda ai soci delle convenzioni economiche vantaggiose a loro riservate, specialmente presso il negozio 

MOTOMARINE  a Barcola, TS e gli sconti dedicati al COLORIFICIO ITALIA (TS) 

 

4. Varie ed eventuali 

 

Prende la parola dall’assemblea il socio Matteo, armatore di SNOOPY; propone di elevare il materiale e i 

contributi associativi all’interno dei gruppi Facebook dedicati al Dufour ARPEGE con il fine di risaltare le 

attività promosse dall’AMA e di proporre un raduno nazionale; l’assemblea approva e si prende atto che 

questa iniziativa contribuisce propositivamente anche ad attenzionare i valori commerciali delle stesse 

barche avendo un mondo di appassionati e un’associazione molto attiva nel promuovere le doti di questa 

barca. 

Il discorso prosegue affrontando la diffusione delle notizie sempre inerenti al Dufour ARPEGE nel mondo dei 

Social Network: il Presidente sottolinea l’importanza di creare una rete di soci competenti in aspetti tecnici 

in modo da poter contribuire in maniera fattiva e competente al dibattito online; su richiesta dei soci per 

agevolarne i contatti tra di essi viene creato un gruppo privato whatsapp. 

 

Il socio fondatore Paolo Bonafini dichiara di essere molto felice nel constatare la vivacità e l’interesse dei 

giovani soci/armatori nell’AMA 

 

 

L’assemblea termina alle ore 13. 

 


